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ОРГАНІЧНА СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКА ПРОДУКЦІЯ В 

СУЧАСНИХ АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВАХ 

 

Органічне виробництво є одним із найперспективніших альтернативних 

методів господарювання, що спрямований на економічне зростання. До того ж 

він є сучасною моделлю функціонування аграрного сектору. Продукція 

підприємств органічного сектору має потенційні та реальні можливості для 

задоволення зростаючої суспільної потреби у екологічно безпечних продуктах. 

Також попит на органічну продукцію аграрного сектору в деяких країнах світу 

суттєво перевищує пропозицію, що є вигідним і перспективним для аграрних 

підприємств країни. 

Органічною є сільськогосподарська продукція, отримана в результаті 

органічного виробництва. Органічне виробництво – сертифікована діяльність, 

пов’язана з виробництвом сільськогосподарської продукції (у тому числі всі 

стадії технологічного процесу, а саме первинне виробництво (включаючи 

збирання), підготовка, обробка, змішування та пов’язані з цим процедури, 

наповнення, пакування, переробка, відновлення та інші зміни стану продукції), 

що провадиться із дотриманням вимог законодавства у сфері органічного 

виробництва, обігу та маркування органічної продукції» [1]. 

Розвиток органічного сільського господарства є актуальним і водночас 

суперечливим питанням функціонування підприємств аграрного сектору в 

конкурентних умовах. Органічне виробництво поєднує в собі найкращі 

практики з огляду на збереження довкілля, рівень біологічного розмаїття, 
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збереження природних ресурсів, застосування високих стандартів належного 

утримання тварин і методів виробництва, які відповідають певним вимогам до 

продуктів, виготовлених із використанням речовин та процесів природного 

походження [3]. 

Основними видами органічної продукції, яка виробляється в Україні є 

зернові культури, молоко та молочні продукти, крупи, м’ясо та м’ясні 

продукти, фрукти та овочі (рис. 1). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1. Галузі органічного виробництва 
Джерело: авторська розробка.  

 

В аграрних підприємствах України знаходять своє відображення галузі 

органічного виробництва. Проте, для набуття підприємством статусу виробника 

органічної продукції слід відповідати певним ознакам. Загальні вимоги до 

органічного виробництва подано у ст. 14 Закону України № 2496 «Про основні 

принципи та вимоги до органічного виробництва, обігу та маркування 

органічної продукції» [2].  

Важливим чинником органічного виробництва для аграрних підприємств є 

обов’язкова сертифікація продукції. Строк дії сертифіката становить 15 місяців 

з дати його видачі. 

Незважаючи на складність та значні витрати, понесені в процесі 

правильного виробництва органічної продукції, виробники одержують 

додаткові конкурентні переваги на ринку, що відображені у зростанні частки 

Галузі органічного виробництва: 

- органічне рослинництво (у тому числі насінництво та розсадництво); 

- органічне тваринництво (у тому числі птахівництво, бджільництво); 

- органічне грибівництво (у тому числі вирощування органічних дріжджів); 

- органічна аквакультура; 

- виробництво органічних морських водоростей 

- виробництво органічних харчових продуктів (у тому числі органічне 

виноробство) та органічних кормів; 

- заготівля органічних об’єктів рослинного світу. 
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грошових надходжень шляхом економії на мінеральних добривах і засобах 

хімізації; додаткових доходах від продажу надлишкової продукції та 

вирощування товарних культур; зниженні вхідних бар’єрів для входження до 

внутрішніх і міжнародних експортних ринків сертифікованої органічної 

продукції та формуванні преміальної ціни на їх товар; можливості додаткового 

збільшення вартості органічних продуктів у результаті їх переробки. 

Отже, даний напрям господарювання є перспективним і пріоритетним для 

підприємств аграрного сектору, забезпечує їх конкурентоспроможний розвиток 

та зростання. 
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